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Enkät för de enskilda väglagen i Lovisa 
Vänligen ge respons om projektet Välskötta vägar i Lovisa 2022-2023. 
Bland de väglag som besvarat enkäten senast 28.1.2024 lottas det ut 
50 st. plogkäppar. 
 
Totala antalet respondenter: 38 
 
Väglagets namn 
Vastaajien määrä: 38 
 
Varvsvägen - Svenäsvägen 
Blybergs väglag, Sarvlax Gamla landsväg mm. 
Skinnarby-Andersby-Hommansby väglag 
forsbacka väglag 
Labbom Drombom enskilda väglag 
Påvalsvägens-Tjusterby skolvägs väglag 
Lassängsvägens väglag 
Stores enskilda vägs väglag 
Enebackavägens väglag 
Nothusvägens enskilda väg 
Haddas-Dalby väglag 
Mattasbackens enskilda väg 
Byända väglag 
Myllykyläntien tiekunta 
Neriby enskilda väg 
Wahterpään lomatie 
Mariebergs-Klåskas väglag 
Koivula enskilda väglag 
Norr-Sarvlax - Sarfbacka väglag 
Kolakärrsvägen 
LJUNGÅSA -LUKUSUNDS VÄGLAG 
Häggbacka-Bislops väglag 
Sågsundet - Agricola väglag 
Långstrandintien yksityistiekunta 
Sarvlaks-Räfsby väglag 
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Pitkäpää byväglag 
Särklaxvägen 100 
Baggnäsväglag 
Kvarnbackensenskilldaväg 
Goddal-Näse-saludden 
Rukihälls väglag 
Kulla-Hermes enskilda väglag 
Analandets enskilda väglag 
Itäniemivägens väglag 
Usvaniitynpolku 
Strömsland-Tjufö enskilda väglag r.f. 
Särkjärventien yksityistien tiekunta 
Riissalmen yksityistie 

 
 
I vilken del av Lovisa fungerar väglaget? 
Vastaajien määrä: 38 

 
 

 n Procent 
Pernå 18 47,4% 
Liljendal 10 26,3% 
Strömfors 4 10,5% 
Lovisa 6 15,8% 

 
 
 
 
 



3/19

Rådgivningsprojektet Välskötta vägar i Lovisa 2022-2023 har avslutats. 
Projektet har riktats till de enskilda väglagen i Lovisa.  
Välj ett av följande alternativ: 
Vastaajien määrä: 38 

 
 

 n Procent 
Jag har hört om och fått information om projektet Välskötta vägar i 
Lovisa 2022-2023. 37 97,4% 

Välskötta vägar i Lovisa 2022-2023 låter nog lite bekant. 1 2,6% 
Välskötta vägar projektet är helt obekant för mej. 0 0,0% 

 
Jag har hört/ fått info om projektet Välskötta vägar 2022-2023: 
Vastaajien määrä: 38, valittujen vastausten lukumäärä: 59 

 
 

 n Procent 
per brev eller e-post 38 100,0% 
i lokaltidningar 12 31,6% 
i lokalradio 1 2,6% 
sociala medier, internet 5 13,2% 
hört om det av bekanta 3 7,9% 
kommer inte exakt ihåg 0 0,0% 
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Jag har deltagit i projektets infokvällar på plats eller via Teams 2022-
2023: 
Vastaajien määrä: 38 

 
 

 n Procent 
Ja 24 63,2% 
Nej 14 36,8% 

 
Jag deltog i följande infokvällar 
Vastaajien määrä: 24, valittujen vastausten lukumäärä: 31 

 
 

 n Procent 
3.3.2022 Tiekunnan kokous-Väglagets stämma 10 41,7% 
15.2.2023 Infokväll om understöd och elektronisk ansökan 10 41,7% 
16.2.2023 Infoilta Yksityistieavustukset ja sähköinen haku 5 20,8% 
Kommer inte ihåg. 6 25,0% 
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Jag ger följande vitsord åt infokvällen/infokvällarna jag deltagit i: 
Vastaajien määrä: 24 

 
 

 1 2 3 4 5  Totalt Medelvärde Median 
0 0 1 17 6 24 4,2 4,0 

svag 
0,0% 0,0% 4,2% 70,8% 25,0% 

berömlig 
   

Totalt 0 0 1 17 6  24 4,2 4,0 
 
Förbättringsförslag och kommentarer om infokvällarna: 
Vastaajien määrä: 5 

Svar 
Teams-möten fungerar bra men ännu bättre har infotillfällena 22.3.2023 
och12.10.2023 varit. Det är viktigt att få träffa kolleger och vägdisponenter och face-
to-face få diskutera gemensamma saker. 
Helt ok 
Fortsätt som hittills. Uppskattar särskilt att språkgrupperna behandlas jämlikt, att det 
går att få precisering på eget språk. 
Sähköiset muistutukset avustusten  hakuajoista. 
Helt OK. Bra presentation och möjlighet att fråga inkluderade mycket information. 
(Kommer dock inte ihåg på vilken tillställning jag själv har deltagit.) 
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Mitt väglag har utnyttjat erbjudandet till gratis rådgivning av en 
sakkunnig. (G.Englund besökte vår väg 2022-2023): 
Vastaajien määrä: 38 

 
 

 n Procent 
Ja 10 26,3% 
Nej 28 73,7% 

 
Jag ger följande vitsord åt rådgivningen (sakkunnig besökt vägen 
2022-2023): 
Vastaajien määrä: 10 

 
 

 1 2 3 4 5  Total
t 

Medelvärd
e 

Media
n 

0 0 2 4 4 10 4,2 4,0 
svag 0,0

% 
0,0
% 

20,0
% 

40,0
% 

40,0
% 

berömli
g    

Total
t 0 0 2 4 4  10 4,2 4,0 

 
Förbättringsförslag och kommentarer om rådgivningen (sakkunnig 
besökt vägen 2022-2023): 
Vastaajien määrä: 2 

Svar 
Kan hända att vårt besök var tidigare . Men nyttigt och bra när än det hände. 
- Gunnelilla oli aikaa vain reilu tunti eli katsanto jäi lyhyeksi 
- Hänen mielipiteensä ELYn avustuksen saamisesta poikkeisivat aika paljon siitä 
mitä ELYn omissa ohjeissa sanotaan 
- Pari vuotta aiemmin olisi ollut hakumielessä parempi ajankohta 
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Mitt väglag har ansökt elektroniskt om vägbidrag av Lovisa stad 2023 
(underhållsbidrag eller grundförbättringsbidrag): 
Vastaajien määrä: 38 

 
 

 n Procent 
Ja 35 92,1% 
Nej 2 5,3% 
Vet ej 1 2,6% 

 
Jag ger följande vitsord åt Lovisa stads elektroniska 
vägbidragsansökan: 
Vastaajien määrä: 35 

 
 

 1 2 3 4 5  Totalt Medelvärde Median 
0 0 3 14 18 35 4,4 5,0 

svag 
0,0% 0,0% 8,6% 40,0% 51,4% 

berömlig 
   

Totalt 0 0 3 14 18  35 4,4 5,0 
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Förbättringsförslag och kommentarer om Lovisa stads elektroniska 
vägbidragsansökan: 
Vastaajien määrä: 11 

Svar 
Elektronisk ansökan helt ok. 
Programmet fungerade inte helt enligt vad man är van vid. Då bara halva blanketten 
var ifylld skickade programmet iväg ansökan och jag var tvungen att göra en ny 
ansökan. Det borde finnas möjlighet att uppdatera ansökan under ansökningstiden. 
Helt ok 
Det var enkelt att fylla i 
Är första åre syssloman så svårt att säga hur det är, men man får ju prova i år och si 
hur det går. 
Smidigt att sköta elektroniskt. Om jag minns rätt, var där en punkt gällande 
kontaktperson, som ansökan gav automatiskt och som inte gick att ändra?? Därför 
sändes vår information om godkännt bidrag till "fel" epost. 
Är bra som det är. 
Fungerar som den nu är. Elektroniska blanketten är bekväm att använda. 
Inget speciellt att tillägga. Funktionerade bra med ifrågavarande blankett. 
* 
Det fungerar bra, inga förbättringsförslag eller kommentarer. 
Avustuksen haku tehtiin tilitoimisto Notibon toimesta - tiekunnalla itsellään ei ole 
tunnuksia sähköiseeen palveluun - koska vastaus annettava niin laitoin 3 
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Jag deltog i Öppna dörrars dag på landsbygdsenheten i Liljendal 
(22.3.2023): 
Vastaajien määrä: 38 

 
 

 n Procent 
Ja 14 36,8% 
Nej 24 63,2% 

 
Jag ger följande vitsord åt Öppna dörrars dag på landsbygdsenheten i 
Liljendal (22.3.2023): 
Vastaajien määrä: 14 

 
 

 1 2 3 4 5  Totalt Medelvärde Median 
0 0 3 10 1 14 3,9 4,0 

svag 
0,0% 0,0% 21,4% 71,4% 7,2% 

berömlig 
   

Totalt 0 0 3 10 1  14 3,9 4,0 
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Förbättringsförslag och kommentarer om Öppna dörrars dag på 
landsbygdsenheten i Liljendal (22.3.2023): 
Vastaajien määrä: 4 

Svar 
Mera inriktning på enskilda vägar, t.ex. presentation av uppdaterade 
beräkningsgrunder för vägenheter. Nu fanns det på programmet VIPU-tjänsten, 
övervakning av gårdar, mm. som inte direkt hör till enskilda vägar 
Helt ok 
Viktigt att få träffa folk, både sakkunniga och personer i samma ställning som man 
själv. Har blivit allt krångligare. Efter att ha skött väglaget i över 30 år med egna 
krafter anlitar vi nu Gudrun Wikström - därför vet jag inte om ansökan gjorts 
elektroniskt. 
Trevlig tillställning där man kunde diskutera om egna och andras erfarenheter 
gällande vägskötsel.. Och nyttig information gavs om nya och aktuella saker gällande 
tillgänglig konsulthjälp i väglagsärenden. 
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Jag deltog i Välskötta vägar dagen i Liljendal (12.10.2023): 
Vastaajien määrä: 38 

 
 

 n Procent 
Ja 14 36,8% 
Nej 24 63,2% 

 
Jag ger följande vitsord åt Välskötta vägar dagen i Liljendal 
(12.10.2023): 
Vastaajien määrä: 14 

 
 

 1 2 3 4 5  Total
t 

Medelvärd
e 

Media
n 

0 0 2 6 6 14 4,3 4,0 
svag 0,0

% 
0,0
% 

14,3
% 

42,8
% 

42,9
% 

berömli
g    

Total
t 0 0 2 6 6  14 4,3 4,0 
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Förbättringsförslag och kommentarer om Välskötta vägar dagen i 
Liljendal (12.10.2023): 
Vastaajien määrä: 6 

Svar 
Mycket bra info-tillfälle. Det gavs tillräckligt med tid att också diskutera med "kolleger" 
och vägdisponenter. Speciellt Tångens info var bra. 
Helt ok 
Kanske tips om hur man ordnar talko, så att det blir både effektivt och trevligt . 
Vi lyckades bra före coronan, men inte längre. Alla delägare vet inte heller vad som 
hör till fastighetsägaren att sköta själv. De flesta i vårt väglag är fritidsbosatta och vet 
inte riktigt hur verkligheten är på landet. 
Mycket fint ordnat med mångsidigt program och många föreläsare/experter, 
förevisningar ute. Råkade lite dåligt väder. 
Jag var tvungen att gå efter föreläsningsdelen, så kan tyvärr inte kommentera hela 
dagen. 
Ohjelma ok 
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Jag har fått råd eller hjälp i vägfrågor av Lovisa stads vägansvariga 
tjänsteman 2022-2023: 
Vastaajien määrä: 38 

 
 

 n Procent 
Ja 34 89,5% 
Nej 4 10,5% 

 
Jag ger följande vitsord åt betjäningen jag fått av Lovisa stads 
vägansvariga tjänsteman 2022-2023: 
Vastaajien määrä: 34 

 
 

 1 2 3 4 5  Totalt Medelvärde Median 
0 0 1 7 26 34 4,7 5,0 

svag 
0,0% 0,0% 2,9% 20,6% 76,5% 

berömlig 
   

Totalt 0 0 1 7 26  34 4,7 5,0 
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Förbättringsförslag, frivillig kommentar om betjäningen jag fått 
av Lovisa stads vägansvariga tjänsteman 2022-2023: 
Vastaajien määrä: 9 

Svar 
Personalen har varit mycket tillmötesgående. Lätt att ta kontakt med tjänstemännen 
vid behov. 
Helt ok 
Alltid fått råd och hjälp. Vänligt bemötande, tack för det! 
Annars hade jag inte hållit ut så länge. 
Dom svara åt miståne bra i telefon å så ska de vara! 
Mycket bra kontakt och info. Orsaken till att jag inte deltagit på infotillfällen är, att jag 
vinterhalvåret bor utomlands och dessa tillställningar har infallit under denna tidpunkt. 
Tycker systemet fungerar som det nu är. Man får hjälp när det behövs och 
betjäningen är saklig ich vänlig. 
Haluan esittää kiitoksemme tiekuntamme puolesta saamastamme palvelusta kaikissa 
tiekuntamme ongelmista joista olemme käyneet keskusteluja. 
Emme vielä osaa esittää mitään parannusehdotuksia. 
Betjäningen har alltid varit både snabb och hjälpt mycket i de frågor och ärenden 
som jag har haft. 
* 
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Projektet Välskötta vägar i Lovisa 2022-2023; Feedback (ris och ros): 
Vastaajien määrä: 38 

Svar 
Ok 
Bra info om aktuella saker inom väglagen. 
Svar på frågor har fungerat bra . 
+ fint att projektet ordnades 
+ väldigt bra info-tillfällen 
+ massor av deltagare vid infotillfällena (spec. 12.10) 
- första tillfället (22.3.2023) var lite rörigt, man borde ha ett eget tillfälle för vägar och 
andra tillfällen för dem som är intresserade av Vipu, bycoaching, osv. 
bara bra 
De va kallt väder 
Som framgått, idel rosor. Stor bukett. 
Bra ordnat 
Bra projekt för att få infot fram till kommunens olika väglag. Personerna som deltagit i 
projektet har varit sakkunninga och trevliga. 
En bra ide, vägnätet är otroligt viktigt 
Ros 
Projektet har varit bra. Kontinuerlig information är till nytta för att väglagen ska 
fungera så bra som möjligt. 
Svårt ti säga har int varit me så länge men verkar komma bra med information. 
Utmärkt aktivitet från stadens sida. 
Projektista sai apua tien perusparannukseen 
Deltog ej. 
Opastava ja asiantunteva osaava yhteyshenkilö. 
Informationen har löpt väl. Bra med olika infotillfällen, såväl elektroniska som fysiska. 
Toiminut hyvin meidän tarpeita varten 
Hyvä projekti, mutta meidän tiekunnalla ei ollut tarvetta. 
- 
HIENO JUTTU ! 
Saklig kommunikation och bra stöd av staden. Det kändes verligen så att vi jobbade 
tillsammans. 
Vi deltog inte i projektet men ett trevligt initiativ. Tyvärr krockade evenemangen med 
andra ärenden. 
Vaikka tiekuntamme ei päässyt hyödyntämään tilaisuuksia, haluamme jakaa vain 
ruusuja jo pelkästään sen vuoksi, että tällainen projekti ylipäätään toteutettiin, 
Uskomme , että siitä on ollut merkittävä apu-ja hyöty monelle tiekunnalle. 
Ei kommentoitavaa 
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Processen med sökande av statligt bidrag såpass lång att tiden då statliga stöd delas 
ut enligt denna högre belopp borde definitivt vara längre. 
Det har varit ett bra projekt fast jag (eller någon kollega från väglagets styrelse) tyvärr 
inte har hunnit delta i alla evenemang och infotillfällen. Fördelen med evenemangen 
på plats är att man träffar andra som är engagerade i väglagen och träffar tjänstemän 
i landsbygdsenheten, vilket underlättar kommunikationen när man har ärenden och 
frågor till enheten. 
Fint att det ordnats ett program, personligen har jag haft svårt att delta. Kunde vara 
fint ifall saker bandats in, så kunde man se presentationerna senare 
Bra 
Bra med aktuell information och svar på olika frågor 
Det sköts bra. Kunnig och hjälpsam personal 
* 
Riktigt fint att man har nån att vända sej till om man undrar.  
Duktig o vänlig betjäning av Carolina. 
Ros 
Hyvä projekti, toivottavasti saa jatkoa. 
Annars allt riktigt bra, men man fick först uppfattningen att understödet skulle ha varit 
större (andelen av helhetskostnaden alltså), så den slutliga andelen var en liten 
besvikelse. 
Ajatus oli oikein hyvä, ehkä perustui valtionavustuksen korotukseen mutta varmaan 
muutkin kunnat tuota tekivät, koska avustuksen hakijamäärät olivat nousseet hurjasti. 
Lyhyempiä esitelmiä, kok.ok 
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Har ni övriga önskemål om vägfrågor/enskilda vägar i Lovisa? 
Vastaajien määrä: 11 

Svar 
Liknande projerkt får gärna fortsätta. 
- uppföljning av ändringar i beräkningsgrunderna för vägenheter 
- aktuella saker, ändringar i lagstiftning, osv. 
Nej 
Att ni håller efter staten! Och Lovisa stads tjänstemän och beslutsfattare. Folk på 
landet får väldigt lite för sina skattepengar, vägarna är livsviktiga. Får inte bli så höga 
avgifter att de blir ett hinder för inflyttning. Så ska våra småvägar vara vackra, 
snygga visitkort. Så att presumtiva invånare vid ett första besök lyriskt säger: ”Här är 
vackert, just  här vill jag bo!” 
NEUVONTA YMS TOIMII HYVIN, JATKAKAA SAMAAN MALLIIN ! 
Perusparannushankkeiden rahoitus on monelle tiekunnalle vaikea, kun rahalaitokset 
vaativat henkilötakauksia  lainoille 
Tiekuntien hallintoasioiden toteuttamiseen pitäisi kehittää jonkinlainen keskitetty 
malli, esimerkiksi joku yritys , joka keskittäisi jonkun osaston tällaisten asioiden 
hoitoon. 
Fortsätt gärna den trevliga och informativa verksamheten! 
Allt är ok 
* 
Tycker att allt fungerar utmärkt och att man alltid får den hjälp och rådgivning man 
behöver. 
Olisi hienoa, jos kaupunki ylläpitäisi jonkinlaista listaa urakoitsijoista eri 
toimenpiteiden osalta (soranajo, kaivuutyöt, puuston/vesakon raivaus...). Näin 
ulkopaikkakuntalaiselle hoitokunnan jäsenelle on hankalaa saada tietoa mahdollisista 
tekijöistä. 
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På vilka sätt vill ni få information om vägfrågor i framtiden? 
Vastaajien määrä: 38, valittujen vastausten lukumäärä: 91 

 
 

 n Procent 
E-post 38 100,0% 
Stadens hemsida 5 13,2% 
Brev 7 18,4% 
Sociala medier 5 13,2% 
Skolning på plats 11 28,9% 
Skolning via Teams 9 23,7% 
Besök på landsbygdsenheten 8 21,1% 
Telefon 5 13,2% 
Sms 2 5,3% 
Annat, vad? 1 2,6% 

 
Lisätekstikenttään annetut vastaukset 
Alternativets namn Text 
Annat, vad? Tidningen 
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Om ni behöver kan ni komplettera era svar här. 
Vastaajien määrä: 3 

Svar 
Behöver int 
Tämän kyselyn kaltainen tapa voisi olla yksi vaihtoehto 
uusien kysymysten ja näkemysten välittämiseen 
* 

 
Feedback och hälsningar åt enkätskribenterna: 
Vastaajien määrä: 10 

Svar 
Bra att uppföljning av projektet görs. Hoppas att resultaten presenteras vid nästa 
info-tillfälle. 
Hej 
Bra att ni följer upp er verksamhet så här. Visst informerar ni pressen om resultatet? 
Hälsningar. 
On ollut helppo asioida carolinan kanssa asiantunteva ja ammattitaitoinen. 
Kiitos, tämä projekti tuo varmasti  apua yksityisteiden hoitoon. 
Hej Carolina & Co. Tack för julhälsningen! Jag hoppas det nya året har kommit väl 
igång hos er på enheten. Vi hörs på våren när vi lägger in vår ansökan om 
underhållsbidrag. 
 
Vänliga hälsningar, 
Lasse Halén 
Väglaget Särklaxvägen 100 
Står alltid till yjänst om man behöver hjälp 
* 
Jatketaan samaan mallin. 

 


